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. Schulaufgabe Mathematik am

Klasse: 8a Name:

Thema: Terme umformen, binomische Formeln, Quadr. Erganzen

1. Beseitige die Klammern und fasse so weit wie moglich zusammen.
a)
[J{(2a-3)4a
Mv(2a-3)4a=-12a+8a?
M (2a-3)4a =8a’-12a
b)

C]S(Zx2+3x—4)—3x(2—5x)
£y 5(2x2+3x-4)-3x(2-5x) = (10x2+15x - 20)-3x(2-5x)
£y 5(2x2+3x-4)-3x(2-5x%) = (10x2+15x—20)- (- 15x2+6)
£y 5(2x2+3x-4)-3x(2-5x%) = (10x2+15x—20) +(15x2 - 6x)
7y 5(2x2+3x—4)-3x(2-5%) = 25x2+9x— 20

C)
D (2y-6)(9-4y)

2 (2y-6)(9-4y) = —8y?+42y 54
=

2. Fasse so weit wie moglich zusammen.
a)
(J4(ax)+9(az)-27(ax)-54az
Ma(ax)+9(az)-27(ax)-54az=4(ax)-27(ax)+9(az)-54az
Dva(ax)+9(az)-27(ax)-54az=-23ax+9(az)-54az
Ma(ax)+9(az)-27(ax)-54az=-23ax-45az
b)
() -21x*-7x+13-2x{- 4 - 4x(-5x)+7
Dy —21x%—Tx+13-2x{(-4) - 4x(~=5x)+7 = —21x*~7x+13+8x - 4x(-5x)+7
Dy —21x% - Tx+13-2x{(-4) - 4x(=5x)+7 = —21x*~Tx+13+8x+20x°+7
Dy —21x% - Tx+13-2x{(~4) - 4x(-5x)+7 = —21x*+20x*~ 7x+13+8x+7
Dy —21x%—Tx+13-2x{(-4) - 4x(-5x)+7 = —21x*+20x*~ Tx +8x+13+7
Dy —21x% - Tx+13-2x{-4) - 4x(~=5x)+7 = = x*~ Tx+8x+13+7
5y —21x% - Tx+13-2x{~4) = 4x(=5x)+7 = = x®+ x+13+7
Dy —21x% - Tx+13-2x{(-4) = 4x(-5x)+7 = — x®+ x+20

3. Forme in eine Summe mit mdéglichst wenigen Summanden um.
a)
()(8x-5)?
/7 (8x—5)% = 64x%-80x+25
b)
[1(9+0.5x)?
7 (9+0.5x)? =0.25x%+9x +81
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C)
()2(3x+7)(3x~7)
Dy 2(8x+7)(3x—7) = 2(9%x? - 49)
2 2(3x+T7)(3x~7) =18x%-98

4. Faktorisiere wenn maoglich.
a)
] x2—9x+20

2 - —9\? (
X—9x+20 = x+==2) +20-

& ( 2)
20— §

9)?
4

<gx2—9x+202(x—%)2+ —9)?

& X2—9X+20 = (X—%)2+20_84_1
Sy x2—9x+20 = (x—%)Z_%

£ XP-9x+20 = (x-9)° -, [1°
A x2—9x+20 = (x—4)(x-5)
b)

()2y?+10y-28
Ny 2y?+10y-28=2(y?+5y—14)
2 2y?+10y-28 =2([y+7][y-2])

2 ¢)

()8a?-32
/n8a?-32=8(a+2)(a-2)



